

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hucheta

Año XXXVIII.—Núm. 16.556

VALENCIA JUEVES 16 DE DICIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Don Francisco de Paula Bosch Aliaga
Presidente de la Sociedad Dependencia Mercantil, Primer vocal de la Mutua de Empleados de Escritorio y encargado de los almacenes de don Manuel Noguera Pla.
falleció en Barcelona el sábado 11 del corriente mes
A LOS 40 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

UNA PESETA BIEN EMPLEADA
será la que se gaste comprando la edición especial de
El ingenioso hidalgo
Don Quijote de la Mancha
dedicada á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.
Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica
UNA PESETA
De venta en la Administración de este periódico

CONGREGACIONES
de la Purificación y de la Inmaculada
(Iglesia de la Compañía)
El próximo domingo, día 19, tendrá lugar la misa de *Comunión mensual* reglamentaria, á las ocho.
Lista de Santa Bárbara
Operación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
CRÓNICA

Madrid 15.
Toda la prensa se ha creído en el caso de censurar ya el espectáculo que con la provisión de los altos cargos está dando el liberal; aun aquella más afectada á los liberales señala el hecho y lo lamenta por el mal efecto que por fuerza ha de producir en todos. La lucha, efectivamente, parece que es de verdadero navajo. A estas horas se hace pública la noticia de que el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, está en cama víctima de un ataque de bilis y no nos sorprende. Después de los disgustos que le llevan dados en estos días los aspirantes á cargos públicos, con más ó menos títulos para alcanzarlos, era lógico, naturalísimo, que el conde tuviera que guardar cama, bien porque efectivamente la bilis le ahogue, ó bien porque, siguiendo la tradición de Sagasta, á quien en tantas cosas se parece, haya creído oportuno sufrir una de aquellas contumacias y habilitadas indisposiciones que Sagasta padecía cuando quería librarse de ataques de los amigos. Posible es, según algunos aseguran, que el ataque de bilis que sufre hoy el conde termine en el momento mismo en que se publicamente conocido el resto de la combinación de altos cargos.
Se ha comentado mucho que el exministro señor Navarro Reverter haya renunciado al nombramiento de presidente del Consejo de Estado hecho á su favor. En realidad, lo que le comentan, lo hacen porque no están bien enterados de cuál era el propósito de dicho nombramiento. Hace días dijimos nosotros que estaba decidido en absoluto á no aceptar ahora cargo público alguno en España ni en el extranjero, después de celebrar con él una conversación con motivo de haber dado la prensa su nombre para el embajador á una importante nación europea. El señor Navarro Reverter ha manifestado así claramente, decididamente al jefe del Gobierno, y al ver su esbozo en el caso de insistir, en la visita que hizo ayer mismo al conde, en sus anteriores irrevocables propósitos. Desea desahuciar y desde luego—esta es impresión nuestra—como antes de ahora ha presionado el Consejo de Estado, que al cabo, aunque político como cargo pasivo, no quiere ir á él de ninguna manera.
A estas horas quedan algunos altos cargos por proveer, y entre los propios liberados se efectivamente, la tardanza desfavorablemente, birro, cuya constitución tan buen efecto causa, el primer quebranto. Aquella sensación de que venía rompiendo viejos moldes, que se venía desvaneciendo con este espectáculo de lucha entre las personas de sedición, y con la falta de autoridad y de decisión que indica en el jefe del partido el no haber saltado sobre todas las presio-

nes, haciendo los nombramientos con rapidez y mirando solo al interés nacional.
Hay que reconocer, en descargo del conde de Romanones, que en medio de esa lucha, ha tenido valor para hacer algunas designaciones, como verdaderos aciertos. De ellas, la que mejor impresión ha producido es la del ilustre diputado liberal catalán, señor Salas, para la Dirección general de Comercio, donde, por sus especiales dotes de aptitud, realizará, seguramente, una labor muy beneficiosa.
Los comentaristas políticos siguen á vueltas con el tema de la lucha que parece iniciarse entre los elementos conservadores que acudilla el señor Maura y aquellos otros que pasarán por el poder durante el etapa de mando de Dato. Las declaraciones de Sánchez de Toca siguen comentándose mucho más desde que ayer se notó su ausencia de la reunión que en el Círculo Conservador celebró Dato con sus huéspedes, y se pudo ver subrayada la abstención del presidente del Senado con la ausencia de su pariente el marqués de Lema, ministro de Estado con Dato durante toda su actuación de Gobierno. Las reuniones del Círculo Conservador no dejan de tener su interés político en estos momentos. La de ayer estuvo más animada que la primera. Pero la impresión reluciente, á pesar de cuanto se diga, es que la reunión de las mayorías no se celebrará ni ahora ni después, sin duda para no dar lugar al recuento, porque, afirman muchos, que en las filas de Dato han empezado ya las desertiones, apenas hechas públicas las declaraciones de Maura. Repetiremos que esta fase de la política es muy interesante, y que á estas horas hay muchos conservadores vacilantes, porque ha entrado en sus ánimos la duda de en manos de quién estará el poder cuando los liberales caigan.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

LA SITUACIÓN.—NOTICIAS
Los franceses é ingleses prosiguen su retirada hacia Salónica; á Gjevjeti y Doiran han llegado ya los búlgaros; austriacos y alemanes concéntranse en Strumitza; los primeros tiros oyense ya en la frontera griega; el cerco se estrecha. ¿Qué hará Grecia? ¿Se decide ya á "decidirse"? ¿Espera el resultado de las concentraciones de búlgaros y turcos en Okcilar y Tracia?
Todavía es difícil predecir la actitud que adoptará Grecia; insistimos en nuestro especial punto de vista; quizá todo dependa de quien llegue antes. Esta es la situación hoy en los Balcanes, nudo del actual drama, período culminante de la tragedia que tarde ó temprano ha de tener su desenlace.
En los demás frentes, nada; calma, paralización, lluvia y frío intenso. Para desentumecerse los beligerantes, duels de artillería en Francia, duels de artillería en Rusia y Austria.
Las partes oficiales:
Berlín: En el frente Occidental no ha ocurrido novedad.
Un vapor inglés que varó el día 12 del corriente mes cerca de La Parme, ha sido bombardeado, con éxito visible, por varios aviones alemanes. Los tripulantes de los aparatos regresaron sin novedad al hangar.
El enemigo emprendió varios vuelos sobre Vapame. Cuatro de sus aeroplanos quedaron destruidos, dos de ellos por el fuego de nuestra artillería, y los restantes en combate con nuestros aviones.
Del teatro Oriental de la guerra comunican que no ocurre novedad.

Teatro de operaciones en los Balcanes: Al Suroeste de Pleve ha sido rechazado el enemigo hasta la orilla Sur de Tara, y más al Este fué asimismo obligado á retroceder hasta más allá de la línea de Gradro-Darewe. En poder de los alemanes quedaron algunos centenares de prisioneros.
París: "Cañoneo de costumbre en todo el frente, y muy especialmente en Artois.
En la región de San Miguel, cañoneo con los cañones especiales de nuestra artillería francesa, que han disparado contra los aviones alemanes, que hicieron blanco en uno, que fué derribado.
En Pau-d'-Sact, la artillería francesa dispersó una columna alemana de aprovisionamiento.
Una escuadrilla, compuesta de 13 aviones, ha bombardeado Hishholm, al Este de Mulluse, arrojando bombas de varios tamaños, que hicieron el blanco que se deseaba.
De los 15 aviones que había en el campo preparados para elevarse, solo lo hicieron cinco.

Ejército de Oriente: En la noche del 13 al 14, los turcos se dedicaron á reparar los daños ocasionados por los franceses en las trincheras.
Durante el día 14, la artillería pesada francesa contestó con éxito al fuego del enemigo, situado en la plaza de Sedul-Bahr. La lucha de minas continúa con actividad.
Roma: Mando supremo.—En el valle de Coupee, las baterías del grupo de Lardaro bombardearon las posiciones del monte Vies, que hace algún tiempo fueron tomadas por las tropas italianas. Estas se conservan todavía en ellas.
Ayer la artillería enemiga continuó la destrucción sistemática de las viviendas de Lapizo, valle del río de Cameras. También fué bombardeado el pueblo de Dargate.
La artillería italiana cañoneó y dispersó algunas columnas enemigas que se dirigían con provisiones á una apartada posición.
Una escuadrilla de aviones italianos efectuó un raid sobre el valle de Chiapo, en la región de Idria, sobre el que lanzaron algunas bombas con éxito. También han sido bombardeados los acantonamientos enemigos de Chiapanovo y de Slapo. Los aviadores regresaron indemnes al punto de partida.

Noticias particulares:
Roma: Una Nota oficiosa anuncia que ha terminado el desembarco de tropas italianas en diferentes puertos de Albania, á pesar de las tentativas de los submarinos y torpederos alemanes y austriacos para evitarlo.
Solo el transporte "Humberto" y el cazatorpedero "Intrépido" se hundieron, por chocar con unas minas flotantes; pero las tropas y los tripulantes que conducían fueron salvados por los torpederos italianos, que les daban escolta.
Únicamente perecieron 43 soldados, y éstos por efecto de la explosión de las minas.
Atenas: Una Nota oficial desmiente la entrada de los búlgaros en territorio griego.
La situación creada por la retirada de los aliados hacia el territorio griego y la aproximación de los búlgaros y alemanes á la frontera griega—añade—preocupan vivamente en los círculos oficiales.
El gobierno griego sigue atentamente la marcha de los sucesos, y se halla dispuesto á tomar las medidas que exijan los intereses supremos del país.

El proyector

Una de las más terribles armas en la guerra actual es el *reflector*, porque suprime la noche, obligando á los ejércitos beligerantes á estar igualmente preparados, tanto de noche como de día.
Antes, entre ejércitos regulares, era costumbre batirse de día, con buena luz natural; las sorpresas nocturnas eran recursos extraordinarios.
Ahora, el *proyector* hace de la noche día, en la zona ó punto que conviene, lo que obliga á asegurar el descanso necesario de la tropa, con fuerzas de refresco, que suponen dobles contingentes y multiplicación de gastos.
Siendo, pues, el *proyector* un factor tan importantísimo en la guerra contemporánea, bien se comprenderá que se han apurado todos los recursos de la Física para perfeccionarlo.
La parte principal del *proyector* es el espejo, al que se ha dado la forma parabólica, y aunque los primeros que se utilizaron en la guerra eran de cristal plateado, ahora todos los que funcionan son de metal dorado, y su construcción exige máquinas especiales y muy diestros obreros.
Ha demostrado la práctica que en las noches serenas, los espejos de cristal no son superiores ni inferiores á los metálicos; pero las humedades y las nieblas empañan los primeros, disminuyendo su acción. Además los metálicos proyectan perfectamente la luz, aunque los perforen las balas, mientras que los de vidrio, al menor golpe que reciben, quedan totalmente inutilizados.
Otra ventaja de los espejos parabólicos metálicos es el peso, pues mientras uno de estos reflectores de 65 centímetros pesa 1350 kilogramos, el de metal del mismo tamaño pasa de 75 kilogramos.
La luz que se refleja se produce al principio de la guerra por arcos voltaicos con los carbones inclinados, y los soportes proyectaban sombras muy perjudiciales. Ahora los carbones se colocan horizontalmente, quedando sin efecto ni valor alguno la zona central del espejo, lo que ha permitido abrir en dicho punto una abertura que favorece la circulación del aire, y por lo tanto el enfriamiento de la lámina metálica.
Para proyectar la luz que recibe el espejo parabólico se emplean las lentes de dispersión, formadas por fajas de cristal plano-

convexo, dispuestas en un marco, en forma que pasan por delante del proyector y pueden oscilar á través del haz de rayos luminosos. La luz, al atravesar estas fajas, toma la forma de abanico medio abierto, alumbrando un campo más ó menos extenso, según las lentes de dispersión que se utilicen, tomadas de un anillo que va fijo encima de la puerta principal del vidrio protector.
Los proyectores en los barcos dotados de centrales eléctricas no requieren las complicaciones á que están sujetos los que se emplean en tierra, que constantemente han de ser transportados de uno á otro punto y á determinadas alturas.
El automóvil ha venido á resolver en gran parte este problema: el *proyector* va montado sobre una plataforma con cuatro ruedas, y este vehículo se engancha á un automóvil.
La luz se obtiene de un dinamo montada en la misma plataforma, que alimenta un arco voltaico por un cable de 250 metros. El mismo motor de gasolina del automóvil sirve para la dinamo.
Para iluminar un campo desde una elevación que no da el terreno, se emplea un tubo telescópico, cuya extensión se obtiene por aire comprimido. De este modo puede elevarse el proyector hasta 1150 metros.
En cuanto al alcance de los proyectores, depende de varias circunstancias, tanto de construcción como naturales ó meteorológicas: en tiempo normal, un *proyector* de 150 amperes alcanza nueve kilómetros. En el campo de operaciones, con un *proyector* de 2.000 bujías de potencia luminosa, ha sido descubierto á 350 metros un hombre vestido de gris claro; á 180 metros otro cuyo traje era azul, y hasta 125 metros no pudo determinarse la presencia de un tercero, que vestía de negro.
Actualmente es enorme el número de proyectores que tienen en la línea de combate los ejércitos beligerantes, constituyendo uno de los factores principales de la actual guerra europea.

LUIS GIL SUMBIELA.
Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La alimentación

Este es el tema obligado de hoy, y la verdad es que la vida cada vez se hace más penosa, siendo, como es consiguiente, beneficiosa para todos el que no exista esa misera existencia, sino por el contrario, sea robusta, saludable, para que el hombre, pudiéndose valer, valga asimismo para la sociedad, para sus semejantes.
La vida, cuando se desliza de un modo más ó menos ficticio, es un simulacro de fuerza; sirve para muy poco, disponiéndose más bien para morir que para cumplir los trabajos necesarios á la misma existencia.
Para ello se necesita que el hombre se nutra, se alimente proporcionalmente al empleo de sus múltiples trabajos.
¿Existe una proporción en la variable cantidad, según las pérdidas orgánicas y bien determinado ésta?
No, en verdad; atestigüando los hechos, diariamente vemos las infinitas reclamaciones que á las autoridades se presentan para que se pueda siquiera mal comer; á diario vemos cómo se clama porque varíe el estado de perturbación en la cuestión de subsistencia; á diario presenciamos lo que el hombre trabajador, el de mediana posición, consume; á diario presenciamos la debilidad, no la mayor fuerza, no la mayor actividad de la existencia, porque no hay sino escasa nutrición, porque no hay el equilibrio prudente entre ésta y las funciones físicas y morales, no apreciándose en todo su valor los males que preserva ó combate la insuficiente y mala alimentación.
¿Qué faltas tan graves han cometido nuestros gobernantes?
Cuál sea la importancia altísima y trascendente del estudio de la nutrición, no he de decirlo yo ahora en estas cuatro cuartillas; cuáles sus relaciones con la moral pública, la criminal estadística, el porvenir de los pueblos, la grandeza de las naciones y arte difícilísimo, hoy más que nunca, efecto del período de transición porque atravesamos de gobernar, todos lo conocemos, apreciándolo en su justo valor.
Cuando el placer intenso no sustituye al goce moderado; cuando la fiebre de un utilitarismo vergonzante abraza las conciencias; cuando hay sociedades en las que el hombre vive para comer y no come para vivir y la gula relaja los estómagos, y torpes abiectiones perturban el corazón, y la liviandad más torpe apaga el nervio fluido, y la vida tropieza en la orgía para caer en su bacanal, y los resortes anatómicos se oxidan, y las manifestaciones fisiológicas profundamente se perturban, y llega á faltar la severidad en las costumbres, y sobran la avidez de emociones, que envenenan al hombre, y las fuerzas se agotan por esa falta de alimentación, aumentando las predisposiciones morbosas hereditarias, y las adinámicas cunden, perdiendo lentamente los organismos el vigor necesario para una provechosa existencia.
He aquí como los pueblos que, sobrios en día, fueron libres y grandes, borran toda actividad, siendo poco crecientes ni las industrias, ni las artes, el comercio, las explotaciones propias del país, etc., faltando el valor propio de las complecciones vigorosas, ó sólidamente resguardadas, llegando á ser tributarios de otros política é intelectualmente.
La alimentación del hombre, su suficiente nutrición ó su escasez y la moral caminan juntas, jamás se separan; la fisiología y la ciencia social caminan de acuerdo.
Los pueblos son vigorosos y enérgicos cuando se alimentan; son activos y sienten dentro de sí los hombres el vigor normal cuando se complementa la vida por medio de una nutrición normal y vigorosa, difundiendo por las arterias del cuerpo social el

líquido generoso y potentísimo que nutre esas civilizaciones poderosas, de cuyo seno brotan sabios admirables, artistas gigantes, héroes altivos, y en que la familia es un santuario, y el hogar una fortaleza inexpugnable al crimen y al vicio, y la patria el amor del alma, y la justicia el ángel guardián de las instituciones, la propiedad y las personas.
Así lo han comprendido siempre todas las naciones; ahora bien, lo que tiene es que unas lo han llevado á feliz término, y otras, por un exceso de indolencia verdaderamente suicida, han dejado transcurrir los años, y emmuellecidos unos y torpes otros, han dejado proscribir la sobriedad, apareciendo días temerosos, situaciones difíciles, sin saber lo que pueda ocurrir y hasta dónde llegar pueda la perturbación.
Necesario es, pues, que nuestros gobiernos se fijen en este punto social de tantísima importancia; reemplacen los sistemas empreados hasta hoy, y como directores del movimiento, impriman el necesario, para no ser indolentes, para poder conservar nuestra gloriosa historia, resistiendo los embates de la suerte que nos esté reservada.
Alimentación sana y abundante; no creemos que esto sea difícil de resolver; no se necesita ninguna ciencia infusa para determinar, se necesita solamente *sentir* lo que han de disponerlo, los que han de determinar los derroteros que hay necesidad de emprender para conseguirlo, rebatiendo la odiosidad y la apatía, honrando así al Creador y cumpliendo con la ley universal.
Hay que concluir de una vez con la flemática impasibilidad, sinónima de muerte, sustituyéndola por la actividad, por medio de esa nutrición de que hablamos, teniendo así poder y dignidad en la naturaleza, resolviendo con energía, fortificándonos para cumplir nuestro destino.

INDALECIO.
El Ropero de Caridad de Santa Victoria

Se celebró en el Palacio Arzobispal la junta general de la caritativa institución Ropero de Santa Victoria, presidida por el excelentísimo señor Arzobispo.
Asistieron la presidenta general excelentísima señora marquesa de Malferit, secretaria señorita Leonor Trénor y Despujols y las señoras presidentas y vicepresidentas de las juntas parroquiales. Honraron con su presencia esta reunión las excelentísimas señoras doña Dolores Serra de Pérez Clemente y doña Soledad Aguirre de Escrivano.
Nuestro amantísimo Prelado dirigió su elocuente palabra á tan distinguida concurrencia, encareciendo la importancia de obra tan recomendable, que merece muchas felicitaciones, y que libra de los rigores del invierno á los pobres y desamparados, y en nombre de la presidenta general dió las gracias á las presidentas, vicepresidentas y socias de este Ropero por su valioso concurso.
La distinguida secretaria, cumpliendo los deseos de su majestad la Reina, leyó la carta del eminentísimo señor Cardenal Gasparri, en la que, después de haber ordenado por un Breve que queda abierto al Ropero de Caridad de Santa Victoria el tesoro espiritual de las indulgencias, Su Santidad, como prueba señalada de su paternal benevolencia y con toda la afección de su alma, dá su Apostólica Bendición á su majestad la Reina y real familia y á las presidentas, vicepresidentas, secretarías y asociadas.
La indicada secretaria dió cuenta de las prendas recogidas en la forma siguiente:
La presidenta general, excelentísima señora marquesa de Malferit, 635 prendas, incluidas: 40, del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo; 10, de la excelentísima señora doña Dolores Serra de Pérez Clemente; 15, de la excelentísima señora doña Soledad Aguirre de Escrivano; 6, del excelentísimo señor Gobernador civil, y 6, del excelentísimo señor Rector de la Universidad.

Parroquia de San Valero.—Presidenta, excelentísima señora doña Dolores Vidiella de Dupuy de Lome, 202 prendas; vicepresidentas: señora doña María Cuesta de Rodríguez Pornos, 98; señora doña Pilar Medevilla de Almunia, 42; señora doña Petra Parra de Ayora, 168; señora doña María Añón, viuda de Bonet, 180; señora doña Vicenta Ferrer, 230, y señorita doña Teresa de León, 88.—Total, 1.008 prendas.
Parroquia de San Martín.—Presidenta, señora doña Rosario Barros, viuda de Fournat, 131 prendas; vicepresidentas: señora doña Carmen Calatayud de Carreres, 71; señora doña María del Pilar Ricart, viuda de Andrés, 60; señora doña Francisca Pascual de Blanco, 92; señora doña Rosalía Vera de Dicenta, 69; señorita doña Rosario Carrau Carsí, 111, y señorita doña Concepción Pascual Zacarés, 69.—Total, 603 prendas.
Parroquia de San Pedro.—Presidenta, excelentísima señora marquesa de Benicarló, 138 prendas; vicepresidentas: excelentísima señora condesa de Sizzo-Noris, 134; señorita doña Sarah Pérez Sanmillán, 78; señora doña Amparo de Castro, viuda de Soler, 66; señora doña Dolores Torres, viuda de Gómez, 66; señorita doña Elisa Polo de Bernabé, 66, y señora doña Elena Calderón de Amat, 151.—Total, 699 prendas.
Parroquia de San Juan del Hospital.—Presidenta, excelentísima señora marquesa de San Joaquín, 160 prendas; vicepresidentas: señora doña Concepción Montis de Puchol, 121; señora baronesa viuda de Benidoleig, 66; señora doña Dolores Gómez de Busutil, 60; señorita doña Emilia Baño Marqués, 42; señora doña Adelia Manglano de Pérez, 38, y señora doña Concepción Ortega de Muñoz, 30.—Total, 517 prendas.
Parroquia de Nuestra Señora del Pilar.—Presidenta, señora condesa de Berbedel, 70 prendas; vicepresidentas: señora doña Ma-

riá Dasi, viuda de San Gil, 91; señora doña Manuela Vinarta de Wieden, 77; señora doña Rita Pérez Pastor de Ochoa, 72; señora doña Antonia Dupuy de Lome de Prat, 66; señora doña Dolores Diego de Izquierdo, 60, y señora doña Rosa Martí de Bellver, 54.—Total, 490 prendas.
Parroquia de San Bartolomé.—Presidenta, señora baronesa viuda de Llauri, 27 prendas; vicepresidentas: señora doña Carmen Villalonga de Jáudenes, 78; señora baronesa de Terrateig, 66; excelentísima señora doña Jesusa Abargues de J. Puigcerver, 72; señora doña Enriqueta Yáñez, viuda de Sancho, 66; señora marquesa de Colomina, 78; señora doña Amparo Cifré, 90, y señora marquesa viuda de Colomina, 64.—Total, 541 prendas.
Parroquia de San Nicolás.—Presidenta, señora marquesa viuda de Cruilles, 30 prendas; vicepresidentas: señora condesa de Daya Nueva, 66; señora marquesa de Castellfort, 60; señora marquesa del Tremolar, 64; señora doña Carmen Mayans, viuda de Solís, 60, y señora doña Desamparados Mayans, 60.—Total, 340 prendas.
Parroquia de San Andrés.—Presidenta, excelentísima señora doña Ana Pourrat de Guzmán, 40 prendas; vicepresidentas: señorita doña Concepción G. Madrofo, 66; señora doña Adela Pera de Cañada, 48; señora doña María Royo, viuda de Vallier, 52; señora doña Josefa Gascó, viuda de Gascó, 48; señora doña Carmen Ortíz, viuda de Calatayud, 58, y señorita doña Anita Guzmán, 148.—Total, 460 prendas.
Parroquia de Santo Tomás.—Presidenta, excelentísima señora condesa de Montornés, 188 prendas; vicepresidentas, señora doña Consuelo Terol de Viché, 60; señora doña María Julia Trénor, de Gómez Fos, 112; señora doña Rosalía Carbonell, 76, y señora doña María García, 76.—Total, 512 prendas.
Parroquia de Santa Cruz.—Presidenta, señora doña Felicidad Rico de Meriá, 124 prendas; vicepresidentas, señora doña María Tudela de Gestoso, 60; señora doña Concepción Maestre de Muga, 52; señora doña Felicidad Alonso, viuda de Rico, 60, y señorita María Luisa Meriá Rico, 60.—Total, 356 prendas.
Parroquia de San Esteban.—Presidenta, señora condesa viuda de Caspe, 262 prendas; vicepresidentas, señora doña Concepción Fuertes de Martí, 60; señora doña Pascuala Ruiz de Lihory de Valladares, 86, y señorita doña Isidra Dupuy de Lome, 49.—Total, 457 prendas.
Parroquia de Santa Mónica.—Presidenta, señora marquesa de Serdañola, 72 prendas; vicepresidentas, señora marquesa de Lara, 66; señora doña Amparo Galindo de Galindo, 60; excelentísima señora doña Joaquina Vives, viuda de Loygorri, 92, y señora doña Mercedes Sorni de Suárez, 66.—Total, 356 prendas.
Parroquia de los Santos Juanes.—Presidenta, señora marquesa de la Calzada, 120 prendas; vicepresidentas, señora marquesa de Montortal, 72; señora condesa de Torrefiel, 66; señorita María del Pilar Núñez Robres, 66; señora doña María Almunia de Díez de Rivera, 66; señora doña Josefa Ochoa, viuda de Rodríguez Paterna, 66, y señora doña Desamparados Rubio de Párho, 61.—Total, 517 prendas.
Parroquia de San Sebastián.—Presidenta, excelentísima señora marquesa de Valero de Palma, 127 prendas; vicepresidentas, señora doña Josefa Mateu de Pascual, 100; señora doña Antonia Salinas, 64, y señorita doña María Valero Morand, 70.—Total, 361 prendas.
Parroquia de San Agustín.—Presidenta, señora baronesa de Vallvert, 126 prendas; vicepresidentas, señora baronesa de Casa Soler, 75; señora doña Luisa Espina de la Cuadra, 69; señora doña Luisa de Vicente de Claver, 60; señora doña Amelia Gomis de Sancho, 72; señora doña Angeles Gadea de Vidal Pozuelo, 68, y señora doña Pilar Sanchis de Casanova, 84.—Total, 554 prendas.
Iglesia de San Juan de la Ribera.—Presidenta, señora doña María Dasi, viuda de San Gil, 106 prendas; vicepresidentas, señora doña Isabel Gómez, viuda de González, 102; señora doña Pilar de Lara, 131; señora doña Concepción Ibáñez de Buixareu, 111; señora doña Angeles Bañón de Vilanova, 118; señora doña Clara Abad, 116, y señora doña Everilda Suárez de Fernández, 66.—Total, 750 prendas.
Parroquia de Nuestra Señora del Rosario del Cabanal.—Presidenta, señora doña Virginia Rams de Murillo, 410 prendas; vicepresidentas, señora doña Pilar Muñoz, 67; señora doña Angela Maycas, 60; señora doña Mercedes Belenguer, 80; señora doña Teresa Sancho, 66; señora doña Teodora Tronch, 65, y señora doña Julia Romero, 54.—Total, 825 prendas.
Total, 10.008 prendas.
El señor Arzobispo visitó la Exposición acompañado de las señoras de la Junta, mereciendo elogios por la labor ejecutada la secretaria y vicesecretarías.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 26.205'60 pesetas.
Excelentísimo señor Capitán general de esta región, 30 pesetas; escuela nacional de Montesa: Don Hermenegildo Monleón, maestro, 1'50; alumnos: Hermenegildo Monleón, 0'10; Joaquín Monleón, 0'10; Vicente Caldes, 0'10; Francisco Navarro, 0'10; Enrique González, 0'20; Jacinto Tortosa, 0'10; José Vila, 0'10; Amadeo Ballester, 0'10; Antonio Molina, 0'10; José María Ballester, 0'10; Felipe Terol, 0'15; Vicente Borja, 0'10; Enrique Peris, 0'10; Santos Perales, 0'05; Antonio Perales, 0'05; Luis Juan Sanz, 0'10, y José María Perales, 0'10.
Total, 26.238'95 pesetas.

GRAS DENTISTA

Dentaduras. Trabajos en oro... Extracciones absolutamente sin dolor... Don Juan de Austria, 15, Valencia

Noticias locales

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican: Día 18. Jubilados y pagas de Técas. Día 19. Cruces pensionadas. Día 20. Retirados completo. Día 21. Montepío militar. Día 22. Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. Días 27 y 28. Retenciones.

En la sección de "Última hora" hallarán los lectores las manifestaciones que ha hecho el señor ministro de Hacienda a un redactor de la Agencia Mencheita, y que pone en claro lo ocurrido ayer en el asunto de la exportación de arroz, que tanta y tan justa alarma sembró entre los cosecheros y exportadores.

El señor ministro de Hacienda ha procedido con plausible actividad y diligencia, autorizando la exportación sin limitación alguna de los arroces, así es que la justificada alarma solo ha durado pocas horas, y lo acaecido ayer no ha producido baja en la cotización de arroces, en daño del agricultor y beneficio de los acaparadores.

Más vale así y nuestro aplauso más sincero al señor Urzáiz por la forma como ha procedido. Como los periódicos matutinos reflejaban impresiones optimistas respecto a la solución del conflicto, desde las primeras horas de la mañana numeroso gentío se agolpaba a la puerta de la Aduana, esperando noticias.

La ansiedad era grande a medida que avanzaba la mañana. Por fin, a las once el administrador de la ciudad dependencia ha recibido el siguiente telegrama, puesto en Madrid a las 10.45: "Dirección general Aduanas a administrador de la de Valencia.—Por acuerdo del excelentísimo señor ministro de Hacienda puede autorizarse exportación arroz sin limitación alguna, dando la mayor publicidad este acuerdo."

Después de haber tenido un día nuboso y triston, en el que la humedad atmosférica repante ha contribuido a que resultara más desagradable. A las doce han aclarado las nubes, brillando algunos rayos de sol. El domingo próximo, a las ocho de la mañana, se reunirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral, para la proclamación de candidatos de diputados a Cortes, en la vacante del doctor Molinier.

Ya los artríticos van conociendo las propiedades curativas de la "Piperazina doctor Grau" para combatir el reuma, artritis, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Los mauristas valencianos están organizando un acto público para celebrar la salida del retraimiento político de su jefe don Antonio Maura. A dicho acto, que parece será un banquete, asistirán representantes de los pueblos de la provincia, con objeto de dejar definitivamente afirmadas la organización y tendencias de las fuerzas mauristas que se reúnan.

Para usar un producto de levadura de cerveza con inmensas ventajas a todas las cocinadas, tómese la CEREBISINA CARBONICA-ARTIGUES. La Asociación Primaria de la Felicitación Sabatina ha celebrado hoy su fiesta a la Purísima Concepción con misa de Comunión, que ha dicho el señor cura don Vicente Machi, y durante la cual han sido interpretados algunos motetes al órgano.

A las diez y media ha sido cantada a gran orquesta la misa solemne, oficiando el canónigo, rector del Seminario, don Rigoberto Doménech, y ha predicado don Manuel Pérez Arnal, profesor de la Universidad Pontificia, que ha hecho un elocuente panegírico de la Santísima Virgen. Esta tarde ha sido el último ejercicio del novenario, terminando con una lucidísima procesión candelaria, que ha hecho estación en el altar de la Asociación Primaria, cantándose por los seminaristas el Magnificat y Tota pulchra.

Al llegar la procesión al altar mayor han sido cantados Salve Regina, Te-Deum, Laudamus y Sub tuum praesidium. Los trajes de punto medical contra el reuma, únicamente se venden en la camisería La Luna, San Vicente, 25, esquina a Mariano Benlliure, y camisería La Purísima, San Fernando, 12 y 14.

El Gobernador accidental, señor Montilla, ha recibido hoy carta del propietario, señor Cortina, diciéndole que oportunamente le avisará el día que ha de venir a tomar posesión del cargo.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente: Del ayuntamiento de Museros, 839 pesetas; Alcañón de Crespins, 200; Serra, 342.98; Masalfasar, 287.01; Puebla de Farnals, 375.02; Foyos, 539.88; y Casas-Altas, 262.36.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, se traspaasa, Razón, librería Maragat.

La Dirección general de Primera enseñanza ha anunciado en la "Gaceta" la provisión, por concurso de traslado, de las plazas de profesores especiales de Música de las Escuelas Normales de Maestros de Alava, Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, Orense, Segovia y Zamora.

El doctor Martí Soriano aplicará el 605, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 22 enfermos pobres que lo han solicitado.

A la hora de entrar en máquina nuestro número estaba comenzando en la casa social de la Juventud Católica la tercera matinee de la temporada, y cuyo programa insertamos ayer.

La concurrencia era muy numerosa y distinguida.

No hay tos que no se calme con las Pastillas de San Blas, Caja, 0.50 pesetas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

En el mercado de Abastos abundan estos días las frutas, pero escasean los compradores, quejándose los proveedores del poco negocio que se hace, especialmente en las naranjas, que han de cederse—dicen—el precio que quieren los compradores.

Hoy se pagan a 2 y 2.50 reales arroba las comunes, y a 4 y 6 las mandarinas y las imperiales; los limones se cotizan a 6 y 8 reales arroba; las manzanas garcias de Aragón, de 16 a 20, según clases; las peras roma, buenas, de 36 a 40, y las inferiores, que varían, según clases, entre 12 y 34 reales; la uva valencia, de 24 a 30, y la de Jijena, de 30 a 40.

Nos dicen de Catarroja, que las patrullas de exploradores de aquella villa han realizado una excursión a la "Font del Omet" (Picasent), donde levantaron su campamento, practicando algunos ejercicios.

Después de haber tenido un día nuboso y triston, en el que la humedad atmosférica repante ha contribuido a que resultara más desagradable. A las doce han aclarado las nubes, brillando algunos rayos de sol.

Gran variedad en Biombos 6 Paravents económicos, en el almacén de papeles pintados de Lloréns, Poeta Querol, 6, y Ballesteros, 7.

De Tortosa dicen que el aceite de la actual cosecha ha llegado ya a pagarse a 20 pesetas la arroba, pero aun así los cosecheros se niegan a vender, pues esperan que suba más el precio, en vista de que han llegado comisionistas extranjeros, encargados de adquirir algunas partidas de importancia.

Anoche, en el correo, regresó a Madrid el inspirado poeta don Eduardo Marquina, que vino a presenciar el estreno de su obra "Las flores de Aragón". El señor Marquina, que no conocía nuestra ciudad, marchó encantado de ella, prodigando grandes elogios a esta tierra, que se propone visitar más despacio en la primavera próxima.

También marchó en este tren el diputado señor Muga. En el rápido de Madrid vinieron a Valencia el señor Sanchis Bergón con su esposa e hijos y nuestra paisana la apañada actriz Anita Ferri.

En el correo de Madrid han llegado hoy el gobernador civil de Castellón señor Izquierdo, su hermano don Juan y don Ernesto Ibañez Rizo.

GARAGE VICTORIA. Representación de los automóviles N. A. G. Compraventa de autos de ocasión. Taller de reparación. Teléfono 334.

En la Juventud Valencianista dió anoche su anunciada conferencia, sobre "La obra de Teodor Llorente", el joven escritor don Juan Mateu, que, después de un breve y oportuno exordio, trazó a grandes rasgos la biografía del insigne poeta valenciano, diciendo que era un deber de la Juventud Valencianista honrar la memoria de don Teodoro Llorente, ya que éste consagró su vida a glorificar a Valencia.

Hizo atinadas consideraciones acerca de la labor literaria del autor de "La barraca", cuya poesía leyó, así como las tituladas "El cant del teulad" y "El Rosari de la viuda", ensalzando cumplidamente toda su obra poética.

Se ocupó de Teodoro Llorente como traductor, citando el testimonio de reputados críticos, que consideraron al literato valenciano como el poeta que con más inspiración y propiedad vertió al español los versos de los poetas extranjeros.

También se ocupó el señor Mateu de Llorente como historiador, haciendo un cumplido elogio de su obra "Valencia", que calificó de monumento del regionalismo, y terminó con un brillante periodo escuchando a sus socios de la Juventud a estudiar e imitar al insigne vate, que dedicó toda su vida intelectual a engrandecer a Valencia y su región.

El conferenciante fué aplaudido y felicitado por su notable conferencia.

¿Cómo es posible aguantar RATAS y CUCARACHAS? Con La Grosboisinc puede exterminarlas en poco tiempo y por completo, con poco gasto y sin peligro para personas y animales domésticos. Pídase en droguerías, etc., ó Anónima Alvarez, Barcelona.

La junta directiva de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana, Liga de Propietarios, participa a los señores asociados están expuestas en la secretaría de dicha entidad, por espacio de ocho días, las cuentas del año corriente y los presupuestos para el próximo, en cumplimiento de preceptos reglamentarios.

CASA AMADOR. Visitad el escaparate de peletería, con precios anunciados, que presenta esta casa.

El Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Valencia convoca a junta general extraordinaria a todos los profesores de la misma, sean colegiados ó no, para el próximo domingo 19, a las dos y media de la tarde, en el Instituto Médico Valenciano, calle del Mar, 21.

Motiva la reunión el someter a la aprobación de la misma el proyecto de aumento de precios del herraje é iguales, en virtud de los altos precios que alcanzan hoy en los mercados los hierros y carbones.

Da lo el interés que supone para todos los veterinarios los acuerdos que se tomen, se suplica la asistencia.

Valencia 15 de diciembre de 1915.—Por acuerdo de la junta directiva: El secretario, Salvador Benavent.—V. B.º: El presidente, M. Trigo.

La Agrupación de Comerciantes de la Lonja se ha reunido esta tarde a las dos, para tratar acerca del anómalo estado de la misma en lo que al local se refiere y acordar lo que hubiese lugar.

El presidente de la expresada entidad, señor Satorres, ha estado hasta las once en la Alcaldía y ha puesto en conocimiento del señor Ferraz que, no habiendo acuerdo alguno con la comisión de concejales nombrada para dilucidar las diferencias existentes entre los comerciantes asociados, que son los más, y los no asociados, que son en pequeña minoría, se iba a celebrar hoy, a las dos de la tarde, una junta general para tomar acuerdos.

A la expresada hora se ha reunido la Agrupación, tomando el acuerdo que desde mañana únicamente se permita la entrada en la Lonja desde las doce y media hasta las dos de la tarde a los socios, sin perjuicio de que cualquier persona de las que no concurren habitualmente a dicho local, ó sea que no tienen motivo por qué ser socios, puedan visitar libremente el expresado centro comercial.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado) Son insustituibles.

Ha vuelto al servicio activo de la enseñanza la maestra sustituida de Eshida (Castellón), doña Desamparados Rivas Roig.

Ha sido jubilada la maestra de Miramador Asunción Ahimiana Solanes.

Para la expedición del título correspondiente de maestro, se ha remitido a la superioridad el expediente de don José J. Cortés y Lloret.

MADRES! "Ceregumil" Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

La sotización oficial de las subsistencias en esta ciudad, ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 36 a 40 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 45 a 51. Alubias, de 61 a 62. Patatas al por mayor, los mismos precios. Ganados en canal Vauco, a 2 pesetas el kilo; lanar, a 1.95, y cerda, a 2.05.

Al detall, en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5; carne sin hueso, de primera, a 2.80; de segunda, a 2.40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1.60, y de segunda, a 1.40. Lanar: "Cabets", a 2.80; chuletetas sin ternina, a 2.70; pierna, a 2.40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3.50; magro, a 2.80; costillas, de 2 a 2.20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

PELETERIA A PRECIOS DE FABRICA.—Puntillas y bordados baratísimos.—Sangre, 7, almacén.

Por haber sido trasladado a Madrid el distinguido oficial de Correos don José Mira García, conocido del público valenciano, por haber tomado parte en los espectáculos taurinos organizados en favor de los huérfanos, se reunieron anoche, a cenar con el trasladado, un grupo de compañeros y amigos.

En la cena, efectuada en Munich, se derrochó alegría y buen humor, destacándose el humorismo del laureado poeta don Vicens Sabaterra, que improvisó y leyó intencionadas y chispeantes composiciones.

Radiou doctor Casanova Dalfo. Cáncer, lupus, angiomias, nevi, etc. San Vicente, 151. Entresuelos y bajos.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se verificará la segunda audición del presente curso de 1915-1916 el próximo domingo a las cinco de la tarde.

La Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene en España, deseando que en el próximo centenario a Cervantes se realice algo que enseñe a las generaciones venideras cómo sabe honrar nuestra patria la memoria de sus hombres ilustres, ha ofrecido a los señores ministro de la Gobernación y Gobernador civil, rogándoles se coloquen en la cueva de Argelia, donde se supone que se ocultó el eximio autor del "Quijote", un monumento, inscripción ó algo que perpetúe la memoria de tan insigne autor.

La mejor lámpara irrompible de flamenito metálico a una peseta. Francisco Chafino. Poeta Querol, A, junto al café Habana.

El próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en la Lonja una fiesta escolar de Previsión, con arreglo al siguiente programa: "Himno a la Previsión", por la Banda Municipal.

Memoria, por el señor secretario. Discursos del presidente de la Asociación de Maestros don Antonio Martínez Zanón, de la maestra nacional doña María Contell y del comandante de Infantería don Rafael Duyos.

Reparto de libretas de la Caja de Ahorros, donadas por don José Ferraz, y del Instituto Nacional de Previsión, costeadas por el Ayuntamiento. Al acto, que será amenizado por la Banda Municipal, se hallan invitados distinguidas personalidades y profesores.

Clínica Dental.—FONT FERRANDO, odontólogo militar. San Vicente, 21, y Abadía San Martín, 2, principal.



En la armería de Schilling, calle de la Paz, se ha recibido y puesto a la venta, en paquetes, el Té Ceylan, de la casa Morton, de Londres, producto verdaderamente exquisito, y se vende al precio de 1.50 la media libra.

No comprar aceites antes de visitar la BODEGA DE LA SANGRE, número 8 de la misma calle, donde hallarán los mejores de la Sierra de Espadan y de Tortosa.

Gran surtido en vinos y aceites de las mejores marcas. En el rápido de Madrid ha salido para la corte don Francisco Banquells.

En el expreso de Barcelona han marchado don José Cabanes, don José Balet y doña María Blanca Kiosy.

Esta mañana han sido conducidos al Cementerio general los restos de la respetable señora doña Concepción Lecha Roig, de Barreira, fallecida ayer.

Al triste acto se han unido numerosos amigos de la familia de la finada, que han lamentado la prematura y sentida pérdida de quien ha sido arrebatada al cariño de los suyos.

En la fúnebre comitiva figuraban asiladas de San Vicente Ferrer, clero parroquial de San Bartolomé, con cruz alzada, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por don José María Prior, don Ramón Cabrelles y don Luis Aznar.

A la familia inconsolable reiteramos nuestro pésame, deseando que las pruebas de afecto que hoy han recibido de sus numerosas amistades, sirva de lenitivo a la acerba aflicción que les domina.

No menos sentida manifestación de duelo ha constituido el acto de la conducción del cadáver de don José María Pardo Izquierdo, verificada también esta mañana.

A la conducción de sus restos mortales se han unido numerosísimos amigos, que han testimoniado de esta forma el sentimiento que les ha producido el fallecimiento del que en vida fué caballeroso y leal.

Al reiterar nuestro sentido pésame a la desconsolada familia, deseamos que en la resignación cristiana encuentren el lenitivo a su aflicción.

Si las pruebas de afecto y simpatía sirven en los trances dolorosos de lenitivo, y hacen, si no olvidar, que se aminore la aflicción, sin duda que la familia de la matrograda señorita doña Antonia Laffaya y Hay de la Puente habrá experimentado este consuelo, dado el gran número de amigos que se han adherido esta tarde al triste acto de conducir los restos mortales de la señorita mencionada al Cementerio general.

En la fúnebre comitiva han figurado asiladas de San Vicente Ferrer, clero parroquial de San Juan y de San Vicente, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento.

Han presidido el duelo el director espiritual don José Ubeda, el presbítero don José Ortiz, don Eduardo Andreu y don Ramón Martí.

Reiteramos a los que lloran la pérdida sentida nuestro sincero pésame.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.686.42 pesetas. Por inspección veterinaria, 288.70.

COMISION. Hoy se ha reunido la del Mercado Central, acordando, entre otros asuntos de menor interés, el fijar el día 30 de los corrientes para la inauguración de las obras del Mercado.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE. El Alcalde, señor Ferraz, nos ha manifestado esta mañana que haciéndose eco de las denuncias hechas en diarios de la mañana, había ordenado al arquitecto mayor averiguar lo que hubiera de cierto en lo de los bordillos frente al Trianon, en la calle de

ALMACENES AL MAYOR DE PELETERIA. VENTAS AL DETALL. Hemos recibido de nuevo grandes surtidos con motivo de las próximas Navidades. Calle de Pérez Pujol, 10, ALMACENES. Precios baratísimos é incomparables.

R. I. P. EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don José Pérez-Pastor Núñez Castelo en cumplimiento del decimoquinto aniversario de su fallecimiento. Sus hijos, hijo político y nietas ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, lo que agradecerán.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Tempora.—Ayer, San Francisco de Sena, confesor, mártir y obispo de la Fe. En la correspondiente, con rito simple y color morado.

Café Yauco. El café Yauco, selecto, se vende en la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Los Gatos. El comercio de tejidos Los Gatos, en atención a su clientela, desde hoy regala un magnífico juguete, a partir de la compra por valor de 10 pesetas.

CINE APOLO: PALACIO: CINEMATOGRAFICO. Hoy jueves 16 diciembre 1915. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 5.30 tarde a 12.30 noche.

Turrón Jijona extra. Único sitio de venta, fabrica de dulces y trufones de José Sanjuán, Almirante, 1, duplicado, y plaza de San Esteban, 4, junto al Conservatorio de Música.

Trianon Palace. CIRCO ECUESTRE. Hoy jueves 16 diciembre 1915. Gran función infantil, a tarde. Especial, 9.45 noche.

Sección religiosa. CUARENTA HORAS.—Continúan en el parroquial de San Martín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

Don Nicolás Ferrer y Julve Doña Emilia Costa y Palacios y DE SU HIJO Don Cipriano Ferrer y Costa. Sus hijos y hermanos agradecerán a los parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Gran destilería de anisados, liciores y jarabes Anís Ríos. Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 21, y Torno del Hospital, 29.

Oscar y Amanda. La preciosa y sugestiva novela OSCAR Y AMANDA que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico.

Los Gatos. Al público en general nos place manifestar que tenemos mantas de lana desde 4.50 pesetas para con un gran ahorro toda clase de vestidos en tejidos, que visite el comercio de Los Gatos, Mercado, 83.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 8. Debut de la compañía Garamba.—Amor al zingaro.

Diputación provincial

A las 12 se ha abierto la sesión, bajo la presidencia del señor Polo de Bernabé...

El presidente da cuenta del fallecimiento del señor padre de don Lorenzo Lleó...

Se aprueban varios dictámenes de recursos de agravios, concernientes a diferentes puntos.

Es autorizada la presidencia para proceder contra los ayuntamientos morosos en el pago del contingente.

Son aprobadas varias cuentas de gastos y facturas.

Son desechadas varias peticiones de socorros pecuniarios de diferentes pueblos para socorrer al vecindario.

En la revisión por la comisión de Gobernación son aprobados varios acuerdos de la Comisión permanente.

El señor Bataller dice que en una de las sesiones anteriores presentó una proposición combatiendo el propósito de arrendar el cobro del contingente provincial.

El señor Jiménez de Bentrosa contesta que, aprobado el arriendo, lo que procede ahora es discutir el pliego de condiciones.

Insiste el señor Bataller en que se deje sin efecto el acuerdo de la Corporación referente al arriendo del cobro del contingente.

Leéase una proposición en este sentido. Es aprobada por los votos en pro de los señores Bolea, Flores, Soriano, Serra, Bono, Higón, Alepuz, Serrano, Bataller, Albiñana, Testor, Martí, Verdú, Ruiz, Lázara, Guillén Engo, Izquierdo, Martínez, Rojas, Dionis y Morant.

Han votado que no los señores Navarro, Marco Borri, Meléndez, Pérez Lucía, Machancoses, Lleó, Noguera y presidente. No hay, pues, arriendo del contingente.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE GLASGOW 14. Ofrecido restos del cargo del vapor "Serrano".

DE MANCHESTER 14. A la venta el cargo del vapor "Nelly".

DE CARDIFF 14. Ofrecido el cargamento del vapor "Annamita".

Movimiento de buques fruteros. Día 16 diciembre 1915. Buques fruteros a la carga:

Vapor "Rio Amazonas", para Buenos Aires; consignatario, señor Realí.

OLYMPIA

Con la obra del insigne dramaturgo don José Echegaray "Mancha que limpia" despidióse anoche del público la compañía Guerrero-Mendoza, que con tanto aplauso ha venido actuando en Valencia durante una brevísima temporada.

El teatro estuvo lleno y las ovaciones que se prodigaron a los artistas fueron muchas. La labor que ha desenvuelto durante los diez días que ha trabajado la citada compañía no ha podido ser más meritoria, y por eso el público no les ha regateado su aplauso.

En la obra de despedida, la señora Guerrero estuvo sencillamente admirable en su papel de Matilde; lo propio podemos decir de Mendoza en el suyo de Fernando. Ambos hicieron una verdadera creación, representando los tipos tal como los debió concebir el ilustre autor.

Todos los demás artistas coadyuvaron al grandioso éxito obtenido y compartieron con los protagonistas los honores del palco escénico.

Terminó la velada con el estreno del juguete "La casa de los crimenes". La obra es muy endeble, pero el señor Santiago, con su peculiar vis cómica característica, no solamente consiguió ponerla a flote, sino que además hizo pasar al público un rato agradable, siendo muy aplaudido.

Mañana se reanudarán las sesiones cinematográficas en este elegante teatro con un escogidísimo programa, compuesto todo él de estrenos exclusivos de este salón, a precios ordinarios, ó sea 0'40 pesetas preferencia y 0'20 general, y dos pesetas palco, sin entradas.

Para el domingo se anuncia el debut de la genial danzante Tórtola Valencia, que tantos deseos había de volver a ver.

Por las víctimas del temporal

Don Lorenzo Ferrer, patrono de la barca de cabotaje "María", ha entregado, en nombre propio y de sus marineros, la cantidad de 25 pesetas, con destino a la suscripción abierta a beneficio de las familias de los naufragos.

Tribunales

MANIFESTACION EXTEMPORANEA. El día 13 de octubre del pasado año, los mozos de Puebla de San Miguel, noticiosos de que el párroco de aquella villa salía de la población para trasladarse a la que recientemente se le había designado por la autoridad eclesiástica, quisieron demostrar públicamente la satisfacción que el cambio de cura les causaba, y acompañaron al citado sacerdote, formando compacto grupo, hasta las afueras del pueblo.

La Guardia civil, al ver la comitiva, temiendo un motín que alterara el orden público, comenzó a detener a los manifestantes y a practicar registros domiciliarios, causando sustos de órdago, como el que recibió la pobre mujer de uno de los detenidos, la cual falleció pocos días después.

Conducidos por la benemérita fueron trasladados a Chelva 19 manifestantes, recorriendo 70 kilómetros de carretera para ingresar en la cárcel de aquel partido.

Hoy se han sentado los 19 vecinos de Puebla de San Miguel frente al tribunal de Derecho, acusados de un delito de desobediencia contra el libre ejercicio del culto.

Defendió a los procesados el distinguido letrado don José Manteca.

La otra causa vista la incoó el juzgado de Alcaira contra Isidro Alkaina Cabedo y otro, sobre falsedad.

Han intervenido en este juicio los letrados don Vicente Berzal y don José García.

En la vista de un pleito sobre desahucio, han informado don Joaquín Pérez Mangiano y don Pablo Carran.

Los señores Tormo Artés y Ramírez Magenti han actuado en la vista de una apelación de cierto auto de procesamiento, dictado por el juez del distrito del Mercado, en un asunto sobre injurias.

Para enterarles de un asunto relacionado con el expediente general de Jurados del próximo cuatrimestre, se interesó la comparecencia en la secretaría de Sala de esta Audiencia, de don Daniel Gómez, antes del 20 del actual, a los señores letrados siguientes:

frío un desvanecimiento y cayó del andamio. El pobre joven resultó con heridas en el pie derecho, magullamiento general y ligera conmoción cerebral y visceral.

El pronóstico fué de menos grave. DESACATO. Ayer por la tarde salió de la Cárcel Modelo un sugeto llamado Manuel Gómez Fornals, y anoche la emprendió a trompicones con una pareja de municipales, a quienes averió los uniformes.

Ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia y reingresado en el Albanico. ROBO. Durante la pasada noche han robado varias piezas de metal de una noria del término de Museros.

Una pareja de Seguridad ha detenido al ladrón, que se llama José Miró Marazuela, ocupándole el cuerpo del delito. Puesto a disposición del juzgado de Serranos, ha sido ingresado en la cárcel.

INCENDIOS. Ayer se declaró un incendio en la tienda de paquetería que don Juan Mengual tiene en la casa número 3 de la calle de Alcalá de Olmos, en Gandia.

Acudieron la brigada de bomberos y las autoridades, quedando extinguido el fuego una hora después. —En el Puig se ha incendiado un cobertizo de la casa número 11 de la calle de la Ensalada, habitada por Francisco Llorens.

El fuego pudo ser localizado, limitándose las pérdidas a unas 175 pesetas. DISPARO. Jugando con un revólver, en Requena, un joven de 19 años, llamado Francisco Soriano Conca, se le ha disparado, atravesando el proyectil la muñeca y la chaqueta que llevaba puestas Victorio Martínez Pérez, que, afortunadamente, solo resultó con una leve contusión en el pecho.

La Guardia civil ha denunciado al poseedor del arma. ALLANAMIENTO. Los ladrones han abierto un gran boquete en la pared del corral de una alquería de la carrera de Encorts, llevándose tres carneros.

La benemérita practica gestiones para descubrir a los rateros. Entre los problemas que preocupan al Gobierno figura el de la exportación de la naranja, pues es asunto que no admite dilaciones y que hay que resolver urgentemente.

EN GOBERNACION. El señor Alba ha recibido esta mañana gran número de visitas, entre ellas la de una comisión del Instituto de Reformas Sociales, formada por los señores Azcárate, Ruiz Valarino y marqués de Santa Elena.

Hizo grandes elogios del director general de Correos, señor Francos Rodríguez. Habló luego de la situación que se ha creado con motivo de la campaña que ha emprendido un periódico contra don Pablo Iglesias y contra los socialistas.

"Yo—dijo—lamento esta campaña, por lo que pueda tener de calumniosa, ¡pero tantas se han hecho y más crudas contra otros políticos...!"

Las leyes no me conceden medios para evitarlas, y a este propósito recuerdo la buena memoria del señor Moret, que presentó un proyecto de ley contra la difamación. Presentáronse al ministerio unos carteles, cuya autorización para fijarlos no fué concedida por ser ilegales.

A pesar de ello han sido fijados algunos, y a los autores de la contravención se les impondrá el correspondiente castigo. Esta es la única participación que he tenido en el asunto.

He dicho a la comisión de socialistas que me ha visitado, que estimularé el celo del ministro de Justicia para que active la quehella que quieran presentar. No puedo hacer más.

No se ovide que se han hecho campañas más crudas contra personas políticas honorables. No me explico cómo ahora las izquierdas pretenden que intervenga yo en el asunto.

Yo no puedo cerrar impresoras ni suspender periódicos. Tampoco consentiré que se persiga a los vendedores de los periódicos por amigos incondicionales del señor Iglesias, por el precedente que ello sentaría cuando se trate de campañas contra personajes conservadores ó liberales.

La única nota que se deduce de lo expuesto, es la necesidad de legislar sobre los que atentan a la honorabilidad de los particulares." "De Sevilla tengo impresiones—prosiguió el señor Alba—de que no hay fórmula de concordia.

La única que acepta la unión de comerciantes es la suspensión, por un año, de la tarifa especial de arbitrios." Como en el antedespacho del ministro había numerosas personas que esperaban turno para visitarle, el señor Alba se despidió de nosotros, diciendo: "Y nada más, señores; ya ven ustedes cómo está el patio."

Debido a las gestiones de don Pascual Testor han sido aprobados los contratos de las clínicas del Hospital con esa Diputación provincial, habiéndosele entregado el libramiento de 30.000 pesetas, resto de la consignación de este año.

El señor Castro, jefe de los liberales valencianos, ha celebrado larga conferencia con el señor conde de Romanones en su domicilio.

LA "GACETA". Inserta el nombramiento de don Avelino Montero Villegas para la fiscalía del Tribunal Supremo.

Una disposición del gobierno alemán, acerca de la exportación de mercancías a Bélgica.

Otra del gobierno de Dinamarca relativa a la exportación de bujías y algoón.

DISPOSICIONES DE GUERRA. Se han firmado las siguientes: Que allí donde existan fuerzas del Ejército, tributen honores a las personas reares en las estaciones y edificios públicos.

Las fuerzas de la Armada los tributarán en puertos, arsenales, buques y dependencias de la Armada.

Fijando para los días 10, 11 y 12 de enero, la concentración en las respectivas Calas de los reclutas del cupo de filas del reemplazo de 1915.

El arroz valenciano. A medio día ha visitado al ministro de Hacienda un redactor de la Agencia Mencheta.

"Tengo que rectificar—dijo el señor Urzáiz a nuestro compañero—una noticia telegrafada desde Valencia. Es completamente inexacta que yo tramitase la orden prohibiendo la exportación del arroz.

Lo ocurrido es que el ministerio de Hacienda concedió autorización para exportar hasta la cantidad de 12.000 toneladas de dicha gramínea.

Llegada la exportación al límite fijado, el director general de Aduanas dió órdenes para que cesase esta autorización, de cuya medida no me dió conocimiento ni tenía por qué darme, puesto que velaba por el cumplimiento de una real orden.

Al enterarme de lo ocurrido, he autorizado la exportación del arroz, sin limitación ninguna."

Desde esta mañana nieva en la villa y corte. EN LA PRESIDENCIA.—ALTOS CARGOS.—MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO.

A la hora de costumbre fuimos a la Presidencia, y nos recibió el subsecretario, diciéndonos: —El jefe del Gobierno abandonó hoy el lecho, pero debido a la crudeza del día, los médicos le prohibieron que abandonara su domicilio. El Consejo de ministros anunciado para hoy se celebrará mañana.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Nombra presidente del Consejo de Estado al señor Cobán.

Gobernador civil de Madrid al señor Merino. Comisario de seguros al señor Armiñán. Director de Pósitos a don Daniel López.

Fiscal del Tribunal de Cuentas al señor Garnica. Presidente del Consejo Permanente de Instrucción pública al señor Vincenti.

Director general de Comunicaciones al señor Francos Rodríguez. Faltan algunos nombramientos, que aún no se harán públicos, y nada se sabe de la provisión de embajadas.

El señor conde de Romanones viene recibiendo millares de despachos, no solo de particulares y políticos, sino de entidades diversas, Cámaras de Comercio y otras, en solicitud de que se resuelvan asuntos que mejoren la vida de la nación.

También hay muchos despachos de Sociedades obreras, y piden sus cosas moderadamente, no amenazando como antes.

También la Unión General de Trabajadores ha pedido hora al señor conde de Romanones para hablarle de diversos asuntos. Será recibida mañana ó pasado por el presidente.

Una comisión de médicos forenses ha entregado las conclusiones de su Asamblea, que pasarán a estudio del ministro de Hacienda.

Don Edouard Cobán no ocupará el gobierno del Banco de España, como se había dicho.

Está acordado en firme que el señor León y Castillo, marqués del Muni, ocupe la embajada de París.

El actual embajador señor marqués de Valtierra, será nombrado capitán general de Burgos.

Estos últimos nombramientos se harán a fines del corriente mes, en que pasará a la escala de reserva el actual capitán general de Cataluña, señor Villar y Villate, a quien sustituirá el general señor Alfau.

Madrid 16, 15-15. CONFERENCIA. El señor Castro, jefe de los liberales valencianos, ha celebrado larga conferencia con el señor conde de Romanones en su domicilio.

LA "GACETA". Inserta el nombramiento de don Avelino Montero Villegas para la fiscalía del Tribunal Supremo.

Una disposición del gobierno alemán, acerca de la exportación de mercancías a Bélgica.

Otra del gobierno de Dinamarca relativa a la exportación de bujías y algoón.

DISPOSICIONES DE GUERRA. Se han firmado las siguientes: Que allí donde existan fuerzas del Ejército, tributen honores a las personas reares en las estaciones y edificios públicos.

Las fuerzas de la Armada los tributarán en puertos, arsenales, buques y dependencias de la Armada.

Fijando para los días 10, 11 y 12 de enero, la concentración en las respectivas Calas de los reclutas del cupo de filas del reemplazo de 1915.

El arroz valenciano. A medio día ha visitado al ministro de Hacienda un redactor de la Agencia Mencheta.

"Tengo que rectificar—dijo el señor Urzáiz a nuestro compañero—una noticia telegrafada desde Valencia. Es completamente inexacta que yo tramitase la orden prohibiendo la exportación del arroz.

Lo ocurrido es que el ministerio de Hacienda concedió autorización para exportar hasta la cantidad de 12.000 toneladas de dicha gramínea.

Llegada la exportación al límite fijado, el director general de Aduanas dió órdenes para que cesase esta autorización, de cuya medida no me dió conocimiento ni tenía por qué darme, puesto que velaba por el cumplimiento de una real orden.

Al enterarme de lo ocurrido, he autorizado la exportación del arroz, sin limitación ninguna."

buques que reporta beneficios al Estado. Para ello celebrará conferencias con el presidente de la Liga Marítima, señor Navarrete, y con el señor Cambó, que al comentarse esta cuestión en el Congreso ofreció al señor Dato detalles interesantísimos. El señor Sala desea que el "leader" regionalista le proporcione pormenores de la cuestión.

Ultimamente, el señor Sala abriga la esperanza de que pronto sea un hecho la línea de vapores Vigo-Nueva York, ya que en estas circunstancias es conveniente encauzar el comercio por estos derroteros.

Madrid 16, 15-15. EN EL CONGRESO. Esta tarde ha habido mucha animación en el salón de Conferencias del Congreso pero van disminuyendo los comentarios.

EL CONDE DE ROMANONES. El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana en sus habitaciones particulares a varios políticos.

A última hora de la tarde, se ha trasladado a su despacho oficial de la Presidencia, donde en estos momentos se halla conferenciando con los señores Urzáiz y Villanueva.

MAS SEÑORES EL ARROZ. El señor Muga, que llegó esta mañana de Valencia, visitó al señor Urzáiz, quien le explicó lo ocurrido con la prohibición de la exportación del arroz en los términos ya conocidos.

El señor Muga visitará esta tarde a última hora al ministro, para rogarle concrete el límite de la exportación. EL GOBERNADOR DE VALENCIA. El señor Cortina ha aplazado su viaje a Valencia, en vista de que ya no existe ningún conflicto pendiente.

Saldrá para esa pasado mañana. EN GOBERNACION. El subsecretario de la Gobernación nos ha recibido esta tarde, facilitándonos las siguientes noticias:

En Sevilla continúa en el mismo estado la protesta del comercio y de la industria. En Pontevedra se han recibido noticias de Villagarcía, dando cuenta de continuar en el mismo estado el conflicto obrero de Villagarcía. Trabajan hoy algunos obreros, custodiados por la Guardia civil.

En Murcia, los tranvías han prometido reanudar mañana el trabajo. En Burgos, se ha celebrado un mitin de ferroviarios. Reinó orden completo.

De Toledo dicen que hubo elecciones en Torrijos para cuatro vacantes de diputado provincial. Triunfaron los cuatro candidatos adictos.

Varios gobernadores de provincias han telegrafado al señor Alba la toma de posesión. LA DIRECCION DE COMUNICACIONES. El señor Francos Rodríguez se ha posesionado esta tarde de la Dirección general de Comunicaciones.

Al acto asistió el señor Ortuño y el alto personal, y entre el director entrante y saliente se cambiaron los saludos de rúbrica.

Madrid 16, 17-15. EL GENERAL FRENCH ABANDONA EL MANDO. Londres.—El generalísimo French pidió su reemplazo en el mando de las fuerzas británicas en Francia. Ha sido nombrado mariscal general de las tropas de la Metrópoli, y se le ha concedido el título de vizconde.

Se ha encargado del mando de las tropas inglesas en Francia y Flandes, el general Douglas-Heyg.

Madrid 16, 18-15. DE ORIGEN FRANCES. París.—La actividad de la artillería alemana fué muy débil durante la noche, especialmente en los Vosgos.

Las baterías francesas contestaron eficazmente al fuego de los alemanes en el Oise y el Aisne, logrando destruir un depósito de municiones enemigo.

Sigue despertando entusiasmo el empréstito de la "Victoria". Ayer ascendía la suscripción a cinco mil millones, cifra a la que no ha llegado nunca ningún Banco.

DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena.—En los frentes sur ó italiano no hay cambios sensibles. En los Balcanes, el ejército del general Kowes se apoderó de varias plazas montenegrinas en la región de Frankora.

Los austriacos, persiguiendo al enemigo, llegaron a Parach.

Ayer hicieron los austriacos prisioneros a 340 soldados serbios y a 150 hombres útiles para el servicio de las armas.

ARABES E INGLESES. Cairo.—1.200 árabes con artillería ligera, atacaron a los ingleses al Oeste de Makrun. Los ingleses se retiraron con 8 muertos y 37 heridos.

AVION DERRIBADO. Londres.—En Barboranch fué derribado un avión, resultando muerto el piloto mister Spich.

DESDE BARCELONA. Barcelona 16, 17-10. POR CUMPLIR CON SU DEBER. A consecuencia de contagio en las operaciones de desinfección y traslado de los erectos del Hospital de tifoides, ha fallecido el jefe médico del cuerpo municipal don José Mecaya.

ESCANDALO. Esta madrugada, cuatro súbditos belgas han promovido un fenomenal escándalo en un bar de la rambla de Santa Mónica. Dichos extranjeros han agredido y lesionado a tres agentes de la autoridad.

Uno de los belgas ha resultado herido de un sablazo. Los agresores han sido puestos a disposición del juzgado.

DISPENSANDO EL RECIBIMIENTO. El gobernador civil interino ha recibido un despacho del señor Suárez Inclán, rogándole que no acudan a esperarle las autoridades a su llegada.

A pesar de esta indicación, muchas entidades le preparan un recibimiento afectuoso. UNA CONFERENCIA. El señor Maciá dará el próximo domingo una conferencia en el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio.

VEASE LA CUARTA PLANA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 16, 4-59. EL CONFLICTO DE SEVILLA. Las noticias que se reciben de la capital andaluza dan cuenta de continuar la protesta por la implantación de los nuevos arbitrios.

Se reunieron los gremios, acordando agradecer al señor Luca de Tena su interés por solucionar el conflicto. Una comisión dió cuenta al gobernador del acuerdo de cerrar ultramarinos y tabernas dentro de cinco días.

Los despachos de la madrugada dicen que el nuevo alcalde de Sevilla entregó a los gremios una nueva fórmula de arreglo. LAS CACERIAS REGIAS. Sevilla.—De Bonanza se reciben las siguientes noticias de la cacería regia en Doñana:

Por la mañana levantóse muy temprano el Rey y demás cazadores. Luego de desayunados salieron al campo, llegando poco después de las ocho al cuartel de "Sajinado", donde se dió la primera batida, repitiéndose en los cuarteles de "Venta del Rincón" y "Cerrito". En éste último almorzaron los cazadores. Las batidas resultaron muy movidas.

Como desde las afueras de Bonanza se veía a los cazadores durante su almuerzo, fué inmenso el público que salió a aquellas, con objeto de presenciar la comida. Por la tarde se celebró en el palacio de Doñana una fiesta andaluza en honor de su majestad.

La temperatura ha descendido bastante, haciendo un frío muy intenso. Madrid 16, 14-15. LA PRENSA. "El Imparcial".—Excita al Gobierno para terminar la gran batalla que se libra por la provisión de altos cargos, y dice que debe dedicarse por entero a resolver los problemas de las subsistencias y económicos, y especialmente el de Marruecos.

"El Liberal".—Se expresa en los siguientes términos: "Resulta divertidísimo la que ocurre con la provisión de altos cargos, pero resulta muy lamentable. Lo mejor sería de esos veintidos cargos, suprimir dieciocho ó veinte, pues no sirven más que para entorpecer.

Prejisa que hoy mismo termine el escándalo de la provisión, pues las riñas burlescas se han trocado ya, en general, en menosprecio." "La Mañana".—Protesta de que se culpe a los demócratas de que dificulten la combinación de altos cargos y que sean quienes tengan más concupisencias.

"El País" dice: "La intención de Romanones, al constituir el Gobierno, ha sido buena, pero ahora se le ha impuesto el problema de los altos cargos, que pudiera llamarse de subsistencias entre unos y otros liberales, y este le vuelve turbamunda."

"El Debate" dice: "Hemos oído, y nos merece crédito lo que escuchamos, que tan pronto llegue el momento oportuno, los diputados y señores amigos de los señores La Clava y Sánchez de Toca, se sumarán al señor Maura."

El mismo periódico publica unas declaraciones del ministro de Hacienda señor Urzáiz. Dice éste que no tiene estudiado aún al detalle la cuestión de las zonas francas y bonos de exportación, que necesitan un maduro examen.

La liquidación de presupuestos se hará con unos centenares de millones de déficit. No concede importancia a éste, pero sí al decaimiento y desconfianza del país.

En muchos países, el déficit del presupuesto supera al nuestro, pero, en cambio, la nación confía en el crédito del gobierno. Hay fe y entusiasmo. Espero que este Gobierno dure mucho, a pesar de que se augura lo contrario.

Nada puedo decir de las autorizaciones. Se dice que Dato ha ofrecido sus mayorías para aprobarlas. Creo que no se aceptará el ofrecimiento.

El reingreso del señor Maura en la política no le ha sorprendido. Todos han de reconocer que el señor Maura es un factor importante, del cual no se puede prescindir. Hay, pues, que regocijarse por la noticia.

"El Radical".—Comenta la provisión de altos cargos. "Para qué comentarios—dice—si aquí lo que precisa es una escoba que lo barria todo."

NOMBRAMIENTOS. Se asegura que están acordados los siguientes nombramientos: Gobierno civil de Madrid, don Fernando Merino, conde de Sagasta. Dirección general de Comunicaciones, don José Francos Rodríguez. Dirección general de Agricultura, señor D'Angelo. Comisario general de seguros, don Luis Armiñán. Don Conrado Solsona ocupará una inspec-

Teatros y artistas

Pasó el tiempo de las revistas; se agotó el "saber hacer" esas cosas, y es muy difícil triunfar en el género. Fiaco Irazoz, con galanura poética, hilvanó un libro que años ha hubiera constituido un éxito; hoy los caminos no son esos, y por lo tanto no fué de extrañar la reserva del público que anoche asistió en Rufaza al estreno de "La pandetera".

La música de los maestros Jiménez y Lleó es bonita, pero no acabó de llegar al respetable.

El vestuario lujoso, así como el decorado del distinguido escenógrafo catalán señor Castells. Sus telones fueron muy elogiados, y por su hermosura se destacaron la "marina" y la apoteosis; ésta última muy original. El nombre del señor Castells fué proclamado entre aplausos.

La interpretación digna de aplauso, pero no entró ni por esas el público. Quizás "La pandetera", estrenada antes de "La casa de Quirós", hubiera corrido otra suerte, pero... ¡se ríe uno tanto en la obra de Arniehes!

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Marruecos, lluvias. Canarias, tiempo dudoso. En las demás regiones, lluvias y frios.

Sucesos

UN ENTIERRO. En Masanasa se celebró ayer a última hora de la tarde el entierro del cadáver de la desgraciada niña Encarnación Ferrer, que, como los lectores saben, murió a consecuencia de las heridas que le causó un tranvía.

Al triste acto asistió el pueblo en masa, presidiendo el duelo el alcalde con representación de todas las entidades de Masanasa. El féretro fué llevado a hombros é iba cubierto de flores y coronas. Descanse en paz la pobre niña.

ALBANIL QUE CAE. Ayer, a las seis de la tarde, fué conducido a la casa de Socorro del Museo un joven albanil, de 26 años de edad, llamado Ramón Flach Tadeo, que estando trabajando en la casa número 11 del camino de Barcelona su-

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las siete y media misa de Comunion, durante la cual se cantaran cantos fúnebres. Esta y las demás misas que se celebren en este día serán en sufragio de las Hijas de María difuntas.

NOTICIAS MILITARES

AYUDANTE DE CAMPO

Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada don Félix Arteta, el capitán de ingenieros don Enrique del Castillo.

A CASARSE

El primer teniente de Infantería (escala reserva), don Valentín Martín, ha obtenido autorización para contraer matrimonio con doña Paula Pedrol, y el capitán don Julio Suárez con doña Blanca Suárez Alvarez.

El primer teniente de Ingenieros (escala reserva), del tercer depósito, ha sido destinado á la comandancia de Ceuta, y el idem don Antonio Sánchez al primer regimiento de zapadores minadores.

Hay vacantes una plaza de obrero ajustador de material de Ingenieros en el regimiento de ferrocarriles, dotada con 1.250 pesetas anuales, y otra de obrero aventajado del material de Ingenieros en la Aeronáutica Militar, dotada con igual sueldo.

En el Gobierno militar se ha recibido una carta á nombre del capitán de Infantería don Emilio Alegre, cuyo domicilio se ignora.

Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer Aparici.

Parada, Otumba.

Jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris Jueca.

Imaginería, otro de Otumba don Ricardo Vázquez.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris Jueca.

Visita de Hospital, cuarto capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Otumba.

Escuolas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Otumba.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DE AYER A HOY

Districto de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Defunciones: Victoria Jiménez Pardo, de 79 años; Angélica Sempere Visiedo, de 3p; Rosa Fiera Gilbert, de 64; Antonia Ridaura Guixot, de 10.

Districto del Mercado.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Josefa Puchades Narnabes, de 3 años; Rosa Gil Molina, de 36.

Districto de Serranos.—Nacimientos: 4 varones y una hembra.

Defunciones: Luis Cano Jumilla, de 39 años; Mercedes Alcázar Nicolás, de 3 meses.

Districto del Mar.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Mercedes Cuenca Genovés, de 3 años; Leopoldo Bataller Vidal, de 45; Leonor Peris Fasins, de 74.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 11.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

FOLLETIN

Los esclavos de la culpa

con los codos por el mundo. ¿Qué opinaría del andar que en una cuesta se atase á los pies una bola de plomo? Diría usted que había perdido el juicio, y eso diría yo de usted.

—Es cierto; seguiré sus consejos—murmuró Pablo,—no miraré atrás.

—Así hablan los hombres. Antes de mucho, créame, dará gracias al cielo, que ha inspirado á Rosa la feliz idea de abandonarle. ¡Sin ella puede usted ir lejos, muy lejos!

—Es decir—exclamó el joven,—que ese empleo de doce mil francos...

—No hay tal empleo, amigo mío.

Pablo palideció.

Otra vez sin colocación; veíase nuevamente reducido á vivir en la hospedería de "El Perif", y ahora solo, enteramente solo!

—Sin embargo—murmuró,—me había prometido usted...

—Efectivamente, 12.000 francos, y tendrá eso y mucho más. ¡Tranquícese; los tendrá aquí, á mi lado, no se separará de mí! Voy siendo viejo, car-zco de familia y usted será mi hijo.

Esta proposición hizo contraer la frente de Pablo.

La idea de ser agente y de pasar la vida encerrado en el confesonario de la pieza exterior, atendiendo peticiones y escuchando

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del higado, obesidad, etc.

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES SALIDAS DE VALENCIA Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES Vapor Cádiz saldrá el 13 de diciembre. Vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de diciembre.

Agendas Bailly-Baillière para 1916 Agenda de Butete MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria Agenda Cuinaria Agenda de Bolsillo AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo CARNET PARA ANOTACIONES

No más calvos?? «Secreto Indio» y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

Gran ocasión Se liquidan á precios verdaderamente excepcionales, todas las confecciones, restos de la presente temporada, como son: chaquetas, abrigos, blusas, sayas, echarpes, etcétera.

Casa cambio Cardona ¿Dónde, que es que existe y continúa en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina (Lotería núm. 14), las operaciones de cambio de moneda y billetes, á las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

OCASIÓN Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la pastería de la calle de San Juan, número 10, según á la de Guerrero (antes Calabazas). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalos.

Fábrica de billares Única en Valencia, en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan piezas y componen piezas. Fíjese á la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia.

Realquilian un cuarto á una ó dos mujeres solas, calle Arolas, núm. 18, 1.º

Gramófono Se vende uno casi nuevo, de potente voz y en bocina de madera. Puele verse calle del Misauro, 3, de una á cuatro de la tarde.

La lujosa Lecharía Suiza de José Balbastro, ofrece al público las exquisitezas catalanas, á 10 céntimos. Única casa en Valencia. También se recibe leche superior de B.ñol todos los días.

«El Noticiero Universal» de Barcelona «El Noticiero Sevillano» de Sevilla pueden adquirirse en el Kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la calle de la Sangre.

ROB-XARRIE DEPURATIVO VEGETAL Tratamiento eficaz y rápido para curar los herpes, erupciones de los niños, úlceras, eczemas, sarpullidos y para corregir todas las impurezas de la sangre.

Tengo una gran partida de BATATA legítima de MÁLAGA, que se vende al natural en la Fábrica de Dulces de J. SANJUAN, Embañ, 13

Se alquilan locales cubiertos, ó industria, con máquina de vapor ó sin ella, en la calle de San Guillen, número 2. Razon en la misma, de 1 á 3.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla Servicio corriente

TRASPASO de una tienda de comestibles muy acreditada, por no poder atender su dueño. Puele ser administrada por sus socios.

DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 123, principal MADRID En casos urgentes sale para provincias.

Se alquilan locales cubiertos, ó industria, con máquina de vapor ó sin ella, en la calle de San Guillen, número 2. Razon en la misma, de 1 á 3.

quejas de todos los criados de Paris, heria profundamente su vanidad. Mascarat, que por encima de sus anteojos espiaba las impresiones de Pablo, leyó su pensamiento.

entrar en el asunto... Rosa es linda, pero ésta es casi tan linda como aquella, y es, además, bien nacida, bien educada, elegante, espiritual... Está muy bien relacionada, y si su marido fuese un artista de talento, un poeta, un compositor, podría esperar todo.

—Mucho más—decía Mascarat,—que pensando en su nacimiento ilegítimo, yo habíame forjado en mi imaginación una novela. Antes del 93, todo bastardo era tenido por caballero... Usted no conoce á su padre; ¿quién le dice que no es un hombre ilustre, y que no cuenta para mantener la nobleza de su escudo con una renta de quinientas mil libras? Quién sabe si le estará buscando para legarle su fortuna? ¿le agradecerá ser duque?

—Caballero...—balbuceó Pablo. El agente, al observar la turbación del joven, lanzó una carcajada, y dijo: —No se alarme, no estamos aún más que en el terreno de las suposiciones. Pablo no sabía qué pensar.

—No tenemos prisa—replicó Mascarat,—teniendo al portero, que ya se había puesto en movimiento.—Esperaremos en el salón general; ¿hay mucha gente? —Una docena de señoras lo menos; los bailes mendenan...